

# 6月22日在中宁开幕,以湖南卫视“天天向上”为媒介 枸杞产业博览会打造“云”盛会

本报讯(记者 裴艳)5月26日,自治区政府新闻办举行第五届枸杞产业博览会新闻发布会,记者从会上获悉,6月22日至24日,第五届枸杞产业博览会将在中宁县举行。

自今年年初以来,中宁县对博览会主会场、市政基础设施、各单项活动举办地进行改造修缮,搭建展馆10000平方米,设置国际展区、中药材展区、企业风采展区、文创作品展区、网红直播带货区等功能单元。本届博览会将采用“线上+线下”“国内+国际”的办会模式,在传承历届枸杞产业博览会经典活动的基础上,重点打造云端博览会,通过邀请行业专家、相关部门单位领导、国内外企业家代表等500余人及13名知名院士亮相博览会“1+1”高峰论坛,甘肃、青海、新疆等各大枸杞产区行业先锋聚焦高峰对话,共同为枸杞产业高质量发展“问诊把脉”,共商现代枸杞高质量发展之策,树牢宁夏中宁枸杞产业领军地位。

在丰富载体、扩大博览会影响方面,博览会以湖南卫视“天天向

上”节目为媒介,植入宁夏枸杞、中宁枸杞宣传板块,宣传“宁夏枸杞”“中宁枸杞”两个区域公用品牌。以“杞福天下 共享健康”为主题开展网红实地打卡、直播带货竞技大赛,通过“个人挑战赛+企业团体赛”为宁夏枸杞、中宁枸杞持续造势、引爆流量,保持对枸杞产业持续关注的热情。发布枸杞产业重大科技成果,20余种枸杞精深加工新产品将亮相枸杞专题推介会。

据介绍,中宁县实行政策奖补,增强产业发展“吸引力”。对到中宁县投资置业的新办企业,享受企业所得税地方分享部分、自有自用土地使用税、自有自用房产税“三免三减半”的生产经营所得纳税优惠期。支持和鼓励企业打造枸杞精深加工产业集群,对新增实际固定资产投资总额在2000万元至5000万元的,给予6%的固定资产投资额奖励;投资总额5000万元以上的,给予8%的奖励。在项目土地要素保障方面,可根据企业需要,灵活选择长期租赁、先租后让、租让结合、弹性年期等多种方式使用土地。

## 固态变液态 营养易吸收 枸杞原浆地方标准下月发布

本报讯(记者 裴艳)5月26日,记者从自治区政府新闻办举行的第五届枸杞产业博览会新闻发布会上获悉,预计今年6月底,我区将制定发布《食品安全地方标准 枸杞原浆》,进一步规范枸杞原浆生产及质量安全。

据自治区林业和草原局副局长王自新介绍,枸杞原浆是将枸杞从固态变为液态的一款产品,没有其他添加成分,也不用浓缩或者兑水。食用方便、口感更好,营养成分更容易吸收,已成为枸杞消费的时尚产品、爆款产品,是人们随身的健康伴侣、时尚单品。枸杞原浆的问世,打破了枸杞干果一统天下的局面,改变了广大消费者食用枸杞的习惯,人们从嚼着吃、泡着吃枸杞转变为“喝”枸杞。

近年来,枸杞原浆销量持续攀

升,但也有个别企业单纯追求经济效益,把枸杞干果复水后生产的产品,或者兑水稀释后的枸杞汁称为“枸杞原浆”低价出售,不仅严重损害了广大消费者的权益,扰乱了枸杞原浆市场,同时也影响了宁夏现代枸杞产业的健康有序发展。

今年,自治区林草局、卫生健康委牵头,组织宁夏食品安全协会、宁夏农产品质量标准与检测技术研究所、宁夏药品检验研究院及13家枸杞原浆生产企业,编制了《食品安全地方标准 枸杞原浆》,目前已完成标准文本起草及征求意见,进入评审报备期,预计今年6月在新产品上市前可正式发布执行。该标准的制定发布,有利于进一步规范枸杞原浆标准化生产,确保产品质量安全,也将对现代枸杞产业高质量发展起到保驾护航的重要作用。

## 丰安屯旅游度假区首届文化旅游节开幕

本报讯(记者 余柄光)5月26日,宁夏中宁县石空镇太平村的丰安屯旅游度假区首届文化旅游节开幕。

丰安屯旅游度假区是中宁县在全面推进全域旅游和乡村振兴战略背景下,打造的一个全新特色旅游景区和全域旅游精品项目,规划总占地面积约1988亩。

度假区由中宁县域旅游集散中

心、农耕文化休闲带、丝路文化体验带和枣林综合服务门户区等组成,布局了景观长廊、酒吧街、瞭望塔、枣工坊、非遗广场、亲子运动营、“枣”主题民宿等,可满足游客“吃、住、行、游、娱、购”。矗立在园区内的观光瞭望塔整体高35米,包含高空蹦极、高空秋千、高空漂流等娱乐项目,目前已全面开放。

## 这座生态景观公园 即将开放

由再生水厂“变身”而来  
位于大连路与友爱街东北角



生态景观公园局部图。本报记者 赵锐 摄

本报讯(记者 赵锐)再过半个多月,一座集生态环保、运动娱乐、科普教育为一体,面积近7万平方米的生态景观公园将在银川市大连路与友爱街东北角亮相,成为市民休闲娱乐的好去处。最惊奇的是,这座生态景观公园其实是由银川市第一再生水厂“变身”而来。目前,厂区正在对绿植栽培、栈道铺装及科普展示馆完善等收尾工作。

国槐、金叶榆、铺地柏、连翘等近20种花草树木错落有致、生机盎然;木栈道、青石板小径在嫩绿的青草中延伸;儿童乐园、篮球场、足球场、健身器材一应俱全;污水处理全过程在半地下式的密闭池内完成,出水水质清澈……5月24日,记者跟随“黄河流域生态保护看银川”大型主题采访活动走进宁夏首座花园式再生水厂——银川市第一再生水厂时,立即被眼前优美的环境所吸引。

“我们创新性地将水厂设计成半地下式,地面被规划成开放式的生态景观公园,预计6月中旬,公园就能面向公众开放。”26日,北控水务银川区域总经理任士兵告诉记者,这座投资15.04亿元的再生水厂项目,主打生态环保节水理念,建成后将形成污水处理、再生水利用、地上生态公园、科普教育为主题的生态综合体。“目前,水厂已进入运营阶段,日处理能力30万吨,出水水质已达到地表水四类标准,不仅使排入黄河的水质标准大幅提高,而且也将再生水用于园林绿化、工业冷却领域,实现水资源循环利用。未来,再生水还会逐步运用到道路浇洒、河湖补给等方面,全面为城市‘解渴’。”任士兵说。

据悉,污水资源化利用对优化供水结构、增加水资源供给、缓解供需矛盾和减少水污染、保障水生态安全具有重要意义。据银川市城市用水管理处主任胡亚娟介绍,银川市三区现已铺设再生水管网200余公里,截至今年4月底,首府再生水利用率达46.2%,有效推进了城市节水和水资源的节约集约利用。

今年,银川市将继续推进兴庆区、金凤区、西夏区及经开区污水资源化利用配套再生水工程,通过打通再生水管网断点、堵点,提高管网覆盖范围,逐步解决城市内零散的园林绿化、景观水系、工业企业等再生水用水问题,进而提高再生水利用率。到2025年,银川市污水收集处理效能进一步提升,再生水利用率达50%以上。